

# Předpis léků, platnost receptů a žadanek na vyšetření

**Recept vystavuje ten lékař, u kterého se s pacient s danou nemocí léčí, a to na celou dobu do další návštěvy.**

Povinně jsou léky předepisovány jako **eRp-tj.elektronicky** (pokud lékař lék v systému eRp vypíše, pak si léky pacient v každé lékárně **vyzvedne na občanský průkaz**, případně po sdělení **alfanumerického kódu** lékárníkovi, který pacient obdrží v sms.

*Lékařna vydá jiné, než je předepsané léčivo*

- vždy pouze s Vaším souhlasem
- **jestliže nesouhlasíte, lékárník je povinen vydat, popř. objednat po domluvě s pacientem konkrétní lék na receptu** (tentýž, nebo následující den)
- pokud se jedná o v dané lékárně nedostupný léčivý přípravek, u kterého je nezbytné jeho okamžité vydání, vydá lékárník pacientovi jiný léčivý přípravek odpovídajících léčebných vlastností, který je k dispozici

**Na receptu je uvedeno „nezaměňovat“**

- lékař nesouhlasí se záměnou za jiný přípravek se shodným složením a trvá na vydání předepsaného přípravku
- lékařna nemůže vyhovět ani přímému přání pacienta na výměnu předepsaného léku

*Papírový recept lze vystavit podle vyhlášky*

- z prokazatelně objektivních technických důvodů a pacient ze zdravotních důvodů prokazatelně předepsání léčiva potřebuje (výpadek elektrické energie, služeb poskytovatele internetového připojení, lékařského informačního systému, webového rozhraní centrálního úložiště atd.)
- při návštěvní službě a při poskytování lékařské první pomoci. S receptem vystaveným mimo systém eReceptů nebudete mít při vyzvednutí předepsaných léčiv v lékárně žádný problém

## **Platnost receptu:**

1/ **jeden den** – stále platí recept vystavený **lékařskou pohotovostní službou nebo pohotovostní službou** v oboru zubního lékařství. Na něj si léky musíte vyzvednout **nejdéle do konce prvního kalendářního dne následujícího po dni jeho vystavení**. Stejnou platnost má recept označený slovy Neodkladná péče, předepsaný na účet veřejného zdravotního pojištění nesmluvním lékařem v rámci jím poskytnuté neodkladné péče.

2/ **Ostatní recepty platí 14 kalendářních dnů** - doba platnosti se počítá počínaje dnem **následujícím po dni vystavení**; dříve to bylo počítáno už ode dne vystavení. Zrušeno je ustanovení původní vyhlášky, podle něhož recept na antibiotika a antimikrobiální chemoterapeutika platil **5 kalendářních dnů** počínaje dnem vystavení receptu. I u nich je tedy platnost receptu 14 dnů.

3/ **opakovací recept**, tedy recept s předepsaným léčivým přípravkem, jehož výdej se má několikrát opakovat, platí počínaje dnem po dni jeho vystavení **6 měsíců**, nestanoví-li předepisující lékař jinak, **nejdéle však 1 rok**.

Je-li pacient hospitalizován ve zdravotnickém zařízení nebo léčebně, jsou lékaři v tomto zdravotnickém zařízení povinni mu zajistit a přímo poskytnout všechny léčivé přípravky vč. těch, které pravidelně užívá. **Praktický lékař nesmí pacientovi během hospitalizace na úhradu pojišťovny nic na recept (ani na poukaz) předeepsat.** *Toto se netýká léků plně hrazených pacientem – praktický lékař (i lékař zdravotnického zařízení) může recept kdykoliv vystavit.*

### **Platnost poukazu (žádanky):**

- vyšetření / ošetření FT (rehabilitace) – 7 dní
- poukaz na ošetření „K“ a „Z“ není stanovena doba jejich platnost. Očekává se, že vyšetření absolvujete co nejdříve
- **žádanka do laboratoře – není stanovena platnost, pokud není uvedena na žádance**

### **Zdravotní transport (“poukaz na sanitku”)**

Zdravotní transport je hrazen v případě, že zdravotní stav pojištěnce podle vyjádření ošetřujícího lékaře, který tuto přepravu indikuje, neumožňuje přepravu běžným způsobem bez použití zdravotnické dopravní služby. Větší vzdálenost, špatná dopravní dostupnost ani důvody sociální na věci nic nemění.

**Příkaz pro cestu do zařízení, kde má být pojištěnci poskytnuta zdravotní péče, vyplňuje odesílající lékař, který poskytnutí této péče požaduje. Pokud jste pozváni na kontrolu zdravotního stavu, příkaz vyplňuje zařízení, které o nutnosti kontroly rozhodlo.**

**Příkaz pro cestu zpět vyplňuje lékař, který zdravotní péči poskytl** – je ale povinen zhodnotit, zda je ze zdravotních důvodů stále indikován transport pacienta i zpátky do místa pobytu.

Podle zákona o veřejném zdravotním pojištění je **transport hrazen vždy jen ve výši odpovídající vzdálenosti nejbližšího smluvního poskytovatele, který je schopen požadované hrazené služby poskytnout.** Pojištěnec sám pak dopravci hradí rozdíl do jím případně požadovaného vzdálenějšího zdravotnického zařízení.

**Zdravotní transport onkologických pacientů** na odborné vyšetření (radioterapie, chemoterapie, onkologická léčba) standardně indikuje specialista onkolog/radiolog.